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Felvidéki Szemle.} /
«EPERJESI LAPOK «- ' /

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
. _ Meg jelen minden csütörtökön. ——

Előfizetési árak: Egész évre 3 írt. félévre 2 írt 30 kr., 

negyedévre 1 frt 23 kr. Egyes szám ára 10 kr.

Hír let. ■ : díj: Hir.. hasábos petitsor egyss ri hír 1« t< se 7 kr. Iol bstörös hirde-
tóé, tánynsa Bélj hirdetésért 90 kr. Nyilttír minden sor 10 kr.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Eperjesen, Fö-iitcza 59. szám. Kósch Árpád köny»nyomtató-intézet«.
Ide intézcndük minden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési dijak is.

Törvényhatóságunk 
és a Sárosvármegyei Jótékony Nöegyleb.

«A míg magyar él e hazán, az elhúnyt dicső 
királyné emlékét híven kell hogy őrizze s ezért 
nem szabad tanácstalanul elmerülnünk mély fáj­
dalmunkban, hanem a valódi s mély gyász külső 
kifejezésén kívül oly alapításokat is kell tennünk, 
melyek örök időkön hirdessék azt. mi volt Erzsé­
bet királyné nekünk: magyaroknak!?»

Ezeket az épen olyan nemes szívből ta­
kadó, mint a milyen szép és meggyőzően igaz 
szavakat hallottuk vármegyénk törvényható­
sági bizottságának gyászgyűlésén Szilivel Merse 
István főispán ajkairól akkor, a mikor a vár­
megyei közkórháznak és a «Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet» árvaházánál tett új ala­
pítványi helyeknek létesítésére vonatkozólag 
tették meg a vármegye közönségéhez oly 
annyira méltó fontos intézkedéseket

Valóban nem lehetett a gyásznak és a 
fájdalomnak ezekben a legsúlyosabb napjaiban 
emberibb gondolat, mint az, hogy Annak örök, 
tiszta nevében, a kinek elvesztése épen gyá­
szunknak és fájdalmunknak szomorú okozója 
lett s a ki nemzetünk védőangyala volt: intéz­
ményeket létesítsünk, a melyek a gyász, a 
fájdalom megszüntetését czélozzák s a melyek 
védelmet nyújtsanak a gyámoltalanoknak ; 
hogy akkor, a mikor a nemzet minden tag­
jának fájó könnyűvel telt szeme tekint a magas 
égre, hogy ott keressen vigaszt a reánk ne­
hezedett mérhetlen veszteség felett : annak a 
tőrrel átdöfött szívnek nevében, letörölni igye­
kezzünk az anyjukat vesztett árvák könnyeit!

Benső örömmel üdvözöljük tehát vár­
megyénk nemes közönségét azért az örökke 
becsületére váló szép elhatározásáért, hogy 
királyasszonyunk emlékének megörökítésére 
többek között azt a valóban kiválóan alkal­
mas — mert épen az Ö megdicsőült s min­
denkor áldástosztó leikéhez annyira méltó — 

módot választotta, hogy a «Sárosvármegyei 
ótékony Nőegylet» árvaházánál, — amelynek 

dicső királynénk után «Erzsébet árvaház»-nak 
való elnevezésére nézve immár megtették a 
szükséges lépéseket. — az országos ezredéves 
ünnepek alkalmából már tett húszezer korona 
alapítvány felhasználásával, harminczezer korona 
alapítványt tevén : tizenöt árva gyermek szá­
mára «Erzsébet királyné alapítványi hely»-et 
létesített s azoknak betöltési jogát a vármegye 
első tisztviselőjének biztosította.

A «Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet», 
mely alapítójának, a kiválóan nemeslelkű 
honleánynak : Szinvei- jekelfalussy Valériának 
kezdeményezésére, 186L óta oly magasan 
lobogtatja itt az emberszeretet tiszta lobogóját, 
eddigi egész működése, az az odaadó, ontel- 
áldozó gondosság és kitartás, a melylyel elnök­
sége és tagjai, a mi derék hölgyeink, minden ál­
dozatot kicsinylő buzgalommal tesznek meg min­
dent az egylet viszonyainak megszilárdítására 
és feladatainak megoldására : egyaránt kétség­
telen biztosítékát képezi annak, hogy ez a 
régi kipróbált emberbaráti intézmény minden­
képen méltó arra, hogy feléje a vármegye 
közönségének — a dicső királyné emlékét 
megörökíteni igyekvő — nemes bizalma for­
duljon. Ez az egylet, a mely az ezredéves 
ünnepek alkalmából tett alapítvány kezelésére 
olyan alkalmasnak bizonyult, kétségtelenül csak 
újabb tanújeleit fogja szolgáltatni ezután is 
annak, hogy vármegyénk ügyeinek intézői 
keresve sem találhattak illőbb és alkalmasabb 
módot ennél arra, hogy Királyasszonyunknak 
féltve őrizendő dicső emlékét megörökítsék! 
Avagy miképen lehetne biztosabb talajra állí­
tani az Ö neki szentelt drága emléket, mint 
nőinknek, a mi magyar nőinknek meleg, tiszta 
érzelmekkel telt sziveire; azokra a szivekre, 
a melyeknek örök ideálja, örök eszménykepe 
marad szüntelenül Ö, a kinek nevét áldással 
foglalják belé gyermekeik imájába is!'

A «kölcsönös megállapodás»-t, a mely az 
alapítvány tekintetében a vármegye alispánja 
és az egylet elnöksége között nyomban létesült, 
már a vármegye közönsége is egyértelemmel 
magáévá tette s jóváhagyás végett tel fogja 
azt terjeszteni a m kir. belügyminiszterhez.

Midőn mindezt alvasóközönségünk tudo­
mására hoznánk : önkéntelenül az a gondolat 
ébred fel agyunkban, hogy vájjon dicsőült 
halottunk emlékének megörökítésénél ezt az 
oly annyira alkalmas utat nem választhatnák-e 
más erkölcsi testületeink szintén? Vájjon szab, 
kir. városaink vagy tehetősebb községeink, a 
melyeknek úgyis szintén gondját és feladatát 
képezi a szegényügy s az árvák istápolása, 
nem tehetnék-e meg, hogy legalább egy-ket 
ilyen helynek az alapításával egyfelől saját 
feladataiknak némileg megkönnyítését mozdít­
ván elő: legméltóbb emléket emeljenek a 
magyarok második sz. Erzsébetének! r \ ajjon 
vagyonosabb pénzintézeteink nem tehetnék-e 
meg ezt szintén! ?

Azt hiszszük, hogy a «Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet» csak örömmel fogadná 
"ezt a bizalmat az ő részükről is s minden 
2000 korona alapítvány esetén hajlandó volna 
az ő kijelölésük számára is egy-egy helyet biz­
tosítani, ámbár, talán nem is kell bizonyíta­
nunk, hogy az egylet az ily alapítványok el­
fogadásával szintén csak királyasszonyunk em­
lékének megörökítéséhez óhajt a maga részéről 
is hozzájárulni, mert hiszen egy-egy alapítványi 
összegnek az évi jövedelme felében se fedezi 
az illető alapítványi helyen levő árva évi eltar­
tásának költségeit, melyeknek összege, — az 
átlagos számítások alapján — egy gyermekre 
nézve meghaladja a 80 Irtot.

Gondolkozzanak — a kiket illet —- e felett az 
eszme felett; nekünk a legnagyobb mértékben 
örömünkre szolgálna az, ha ennek telemlíté- 
sével ezt az annyira nemes ügyet csak a leg­
kisebb mértékben is előmozdíthattuk volna, 

r-h.;

A „FELVIDÉKI SZEMLE“ TÁRCZÁJA.
O s z.

Térztt wr'Vát iölviverézi,
K iczér ilgj illik e mez;
Heinav temetik — nem bánja, nem érzi - 
'' • ,2iéJ' 'V-ttőn szeretet keres.

Mosolyát lesi még annyi szerelmes. 
Keblére simul még fü, fa. virág; 
Holnap talán már senkije sem .esz, 
Ma még eve az egész világ.

Valami varázs rezg át a légen.
Szellő is lázasan suhan át;
Felcsillan a fény az ég szemében 
S úgy ontja-bontja dús sugarát.

Kápráztatott még ifjú tavasznál. 
Holnap talán már színtelen;
így őszül az első aranyszál
Szép szőke asszony fürteiben ...

És fölkeresi az elbúcsúzó vágy:
Ah, lenne csak egyszer még fiatal;
Ide a legszebb őszi rozsát.
Csendüljön a legszebb őszi dal!

Hiszen az élet oly sebesen száll. 
Meghozza az elsó ho a V.et
És sorra megőszül mind a selyemszál 
És hullanak egyre a levelek...

Dr. Mikler Gusztáv.

Haza vágyik.
Irta: Hamvas József.

Öt szobája volt, valamennyi a főtérre nyílt Magas 
ablakain gazdag kévékben omlott be a napsúgár, a 
magas ablakban olyan kívánatos, királynői volt pom­
pás alakja.

Annak a szürkekabátos öreg embernek, a ki va­
lamelyik havasi faluban jegyzősködött, ugyan jó gon­
dolata támadt, mikor az öreg, nyugalomba vonult 
kereskedőhöz adta leányát, a tizenhat esztendős ártatlan 
szép leányt. Elrepült a fejéről a gond ettől az egy 
gondolattól.

Két esztendeig éltek zavartalan házaséletet a fiatal 
asszony, meg az öreg férj.

Az asszony ápolta, gondozta urát. Úgy szokta ezt 
otthon az édesapjával is. Semmit sem változott a sora, 
csak a ruhája nem volt az a falusi takács-szőtté vászon, 
meg az étele nem volt már tiíró, gödölyehús, meg kenyér

Alig lett a gazdag ember felesége, egész raj kiöl­
tözött fiatal ember kezdett körötte csapongani. Egyszerű 
kék ruhácskájában észre sem vettek azelőtt. Most mind 
meglátták : selyemben.

Beszéltek neki tarka-barka dolgokat szerelemről, 
boldogságról. De idegen volt neki az a beszéd. Nem 
csengett olyan őszintén, mint otthon a madárének, 
nem pergett olyan tisztán, mint otthon a malom patakja.

Elviselt lelkek és érzések vették körül. Soha eszébe 
sem jutott, hogy a mit tőlük hallott, fontolóra vegye

Azt mondták róla, hogy kőből van a szíve; pedig 
csak a nyelvén nem értettek. Nem ismerték azt a tiszta 
havasi levegőt, a miből egy darabka odaférkőzött 
szívének kellő közepébe.

Két év múltán meghalt a gazdag ember és magára 
maradt az özvegy; nagy vagyon közepette.

Még erősebben tolongott most körülötte a lepke­
népség. Az asszony szívének pedig még idegenebb 
lett minden ebben a nagy városban.

Ott állott ablakában s nézte a futó felhőket, a 
mint szállonganak arra a Székelyföld felé.

Repülnek a felhők.
Velük szállt a lelke tömérdek hegyeken által csen­

des völgy mélyébe
Úgy van ott most is minden, mint régen. Nem 

változik meg ott máról holnapra a világ képe. Nem 
zavarja ott a levegőt hangos zene, lárma; de megszen­
teli a falu harangja, orgonaszó és madárének.

Most is ott áll még a kis fehérre meszelt ház a 
falu szélén, kövér gyep között. Még bólingatnak a 
jegenyék a fehér út mentén s szaladnak a borzas 
bárányok, ballag a komoly gulya.

A szirtek mögött most áldozik le a nap s ő ott 
áll kertjük végében.

Vár, de nem sokáig.
A malom felől jön a szőke Péter Miklós, a molnár 

kisebbik legénye. Nagy tisztességtudással emeli meg 
a kalapját messziről.

Aztán azt mondja, hogy megáradt a patak, elön­
tötte a kis rétséget, a hol a nefelejtsek teremnek, de 
ő belement a vízbe s megszedte ezt a bokrétát, a mit 
most elhozott.

A nap is lenyugodott, a hold is fölkelt.
Ezüstös fény ragyog a csöndes völgy felett. És 

beszélgettek a szakadék manóiról, a virágok tündérei­
ről és a magas erdők szellemeiről.

Otthon van .. .
De megnyílik itthon pompás szobájának szárnyas 

ajtaja és egy jól öltözött öreg ember lép be. Alig 
ismernék meg odahaza, hogy ez volt a kis szürke 
kabátos kopott jegyző.

Nagyon jó kedve van:
— Pompásan mulattunk a klubban.
— Igen ? — feleli tétován az asszony.
— Víg élet van itt.

Haza szeretnék menni
— Micsoda ? Abba a piszkos faluba ?
Az asszony nem felelt többet.
Nézte, nézte a futó felhőket, a mint szállonganak, 

repülnek a Székelyföld felé.

Jelen számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva
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Sárosvármegye hölgyeihez!
A mérhetetlen gyászban, mely a magyar nők 

örök eszményképének: Erzsébet királyasszonyunknak 
elhúnvtával oly elmondhatlan súlylval nehezedett 
minden honfiúi s honleánxi szívre. egy gondolat, 
egv eszme ad mindnyájunknak némi enyhülést, az, 
hogy az O áldó és áldott emlékezetének a megörö­
kítésére tegyünk meg minden tőlünk telhetőt; tegyük 
meg ezt azzal az igaz lelkesedéssel, a mely a mi 
Iránta érzett imádatos szeretetünkhöz, a mi kifejez- 
hetetlen fájdalmunkhoz s a mely hozzánk, hűséges 
magyarokhoz egyaránt méltó.

Ezt czélozza az Erzsébet királyné-alap» központi | |et kivá]ó védnöke;
bizottsága Budapesten1 is. a mikor edes hazank 1 - - -
összes hölgyeit, a kiket «nem oszt széjjel se párt­
viszály. se gvűlölet. de egyesít, összetart a közös haza­
szeretet». adakozásra kéri fel. hogy adományaikkal 
a királynénak állítandó» emlékszobor költségeihez járul­
janak, egy nemes érczkoszorút tegyenek a nagy halott 
koporsójára és azok megmarad»’» részéből egy jóté­
konysági és egy erényt jutalmazó alapot teremtsenek.

A 'elhívás megjött egyletünkhöz is s sziveinkben, 
ezeknek közös fájdalommal hangolt húrjain, élénk 
visszhangot keltettek annak meghatóan szép szavai. 
Egyletünk a maga részéről elküldte már készséges 
hozzájárulását; az igazgat.i-választmány tagjai pedig i * Eiöfizetési felhívás Lapunk évfolyamú- 
szívesen adtak szinten erre a czeira adományaikat. , . \ J

Azonban mi módot kívánunk nyújtani mindenki- nak f. e\i október hó l-e\el uj evne^yede 
nek. hogy erre az <>ly annyira nemes és méltó czélra kezdődik, a melyre ezennel előfizetést nyitunk, 
adományaikkal hozzájárulni kegyeskedjenek 1 Külö- Előfizetési árak:

módot kívánunk erre nyújtani vármegyénk ,
honleányainak, a kik bizonvnvaí ott eVte

' rel evre .
■ Negyedévre............................... 1
| Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalá­

hoz: hősek Árpád könyvnyonitatő-intézetébe 
(Eperjes, Fő-utcza 59. szám) küldendők.

: Felkérjük lapunk összes előfizetőit, hogy
mivel a következő évnegyedtől kezdve a lap 
minden előfizetési pénzei kizárólag a lap jelen­
legi kiadóhivatalát illetik, ezeknek ugyancsak 
az említett czímre való beküldéséről gondos- 
kodni szíveskedjenek!

* GYÁSZ A KIRÁLYNÉÉRT Sárosvármegyé­
ben». Ezen a czímeti .szerkesztőségünk kiadásában egy 
díszes kötet jelent meg. a mely gondos összeállításban 
egyesíti mindazokat a lépéseket, a melyek vármegyénk­
nek a nagy nemzeti gyászban őszinte szívvel való része­
sedését ez ősi törvényhatóság közönségéhez, hatóságai­
hoz, intézeteihez és egyesületeihez oly annyira méltóan 
juttatták kifejezésre. Egy koszorúba kívántuk össze­
gyűjteni azokat a hervadhatatlan leveleket, a melyeket 
vármegyénk a haza nagy halottjának koporsójára helye­
zett és pedig azoknak az ünnepélyeknek, gyászgyűlé­
seknek és intézkedéseknek az alakjában, a melyek az 
(J emlékének voltak szentelve, a kit megsiratni igazán 
nincsen elég könnyünk soha 1 . . .

A könyv, melynek díszes kiállításáról gondoskod­
tunk, s mely Királyasszonyunknak egy sikerült új képét 
is tartalmazza, különösen idővel érdekes adata lesz 
vármegyénk történetének s kétségtelenül érdemes arra, 
hogy azt mindenki megszerezze.

A könyv kapható a «Felvidéki Szemle» kiadó­
hivatalában, Eperjesen. Előfizetési ára 2 korona 
Lapunk előfizetői és a népneveléssel, valamint tanítással 
foglalkozók számára: 1 korona. Vidéki megrendelők 
leghelyesebben teszik, ha 30 fill. postaköltséget mellé­
kelnek, mely esetben a mű ajánlva küldetik meg.

Tisztelettel kérjük e vállalatunk szives pártolását 1 
A < Felvidéki Szem le» szerkesztősége.

* A bártfai dóm felszentelési ünnepét, 
mint

Bubiés Zsigmond v. b. t. t.

erre

a

nősen
összes lelkes ___ ____ __  _____
akarnak lenni azok között, a kik az örökké feledhe­
tetlen királyné emlékének megörökítésénél résztvenni 
kivannak!

Felkérünk tehát a legmelegebben mindenkit s kü­
lönösen esdve kérjük vármegvénk lelkes honleányait, 
hogy ehhez a nemzeti mozgalomhoz csatlakozván 
Az/ a legkisebb adomanynyal is, — előmozdítani szí­
veskedjenek azt a sikert, a melynek ehhez a valóban 
nagyszerű czélhoz teljesen méltónak kell lennie!

Az adományokat kérjük legkésőbb november i!> ig 
(Erzsébet napjáig tek. Koséit Árpád nőegyleti pénz­
táros úr Eperjes, kezeihez juttatni. Minden adományt 
nyilvánosan nyugtázni fogunk.

«Áldva legyen Erzsébet királyné emléke1 
Eperjes. 1898. évi október hó 1-én.

A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet nevében: 
Knbinyi Albertul s. k„ Dr. Horváth (ólon s. k„

flnifk. titkár.

A királyné szobrára történt újabb adakozások ki­
mutatása. tárgyhalmaz miatt — lapunk következő 
számára maradt.

Vármegyénk és városaink.
Törvényhatósági bizottsági tagok választása. 

A vármegye 29 választókerületében e hó végén fog­
nak megejtetni a bizottsági tagválasztások. Es pedig 
október 27-én választanak a bártfai vál. kerületben 2, 
a bártfaújfalviban 2, a berzeviczeiben 4, a kurimaiban 3, 
a lemesiben 4, a kis-szebeniben 2, a szinyeiben 3, a 
felső-szvidnikiben 4, a ternyeiben 3 és a zboróiban 4; 
október 2*-an választanak a girálti vál. kerületben 3,’ 
a hanusfalviban 2, a ladomériban 4. a lófalviban 2, a 
palocsaiban 4. a péchújtalviban 3, a radácsiban 3, a 
raszlaviczaiban 2. a nagy-sárosiban 2, a somosiban 5; 
október 2!>-en választanak az eperjesi két vál. kerület­
ben 6, a iricsiben 4. a gerlachóiban 3, a héthársiban 4, 
a kapában 3, a smilnoiban 4, a tót-soóváriban 4 és 
a tarnóiban 3 bizottsági tagot. A választandó bizott­
sági tagok összes száma tehát 92. A törvényhatóság 
közgyűlése a választási elnököket kiküldötte.

*

A varmegye alispánja körrendeletben hívta fel 
a községi elöljárókat, illetve községi jegyzőket és kör­
jegyzőket arra, hogy minden esetben, mikor a közsé­
gek számadásai a tárgyalásra már kellően elő vannak 
készítve, erről a körülményről az illető község részére 
a törvényhatóság által kiküldött számvizsgáló-bizottsági 
elnököt értesítsék s vele együtt közös egyetértéssel 
állapítsák meg a számadás községi képviselőtestületi 
táigyalásának időpontját. A főszolgabírákat pedig arra 
hívta tel, hogy ennek a rendelkezésnek érvényt sze­
rezzenek.

*

Zárlat. Bártta szab. kir. városban az eb-állomány 
kozott a veszettség, Osztropatak községben a szarvas­
marha-állomány között a ragadós száj- és körömfájás, 
Bolyár községben a sertésállomány között a sertésvész 
ragályos betegség megállapíttatván, a nevezett közsé­
gekben, illetve városban és pedig Bártfa városban f. évi 
szeptember 24-től 40 napi községi-, Osztropatak köz­
ségben t. évi szeptember 22-től további rendeletig a 
községi-, Bolyár községben f. évi szeptember 14-től 
30 napi udvar-zárlat rendeltetett el az említett állatfajokra

♦

Zarlat-feloldás. Lapispatak községben sertésorbáncz 
ragályos betegség miatt elrendelt udvar-zárlat feloldatott.

*

Villanyvilágítás. A városházán a villanyvilágí­
tásra való berendezést teljesen befejezték, úgyszintén 
a városháza udvarán épülő rendőrkapitányi új épület 
is tető alatt van. *

A városi rendőrkapitányi hivatal új rendelete 
értelmében, figyelmeztetnek a háztulajdonosok, hogy 
kapuikat esti 9 órakor bezárassák és cselédeiket ez órán 
túl az utczán vak» időtöltéstől tiltsák el, mert ellen-

esetben a kint levő cselédek bekisértetnek. Ezen már 
szükséggé váló intézkedéss» a rendőrkapitányság külö­
nösen a háztulajdonosok üdékéit óhajtja ez úton is 
biztosítani. Eddig a már hivatalosan is közzétett ren­
delet ellen vétő kilencz cseled fogatott el.

*
A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet elnöksége, 

mint •értesülünk a vármegye főispánja útján kérvényt 
' I nyújtott be a m. kir. belügyminszterhez, melyben enge­

dély kieszközlését kéri arra nézve, hogy az egylet 
újonnan épült s a kor követelményeinek teljesen meg­
felelő árvaháza, megdicsőült királyasszonyunk emlékére, 
«Erzsébet-ái vaház»-nak neveztessék A kérvényt az 

Desseivfjy Marianna grófnő 
is aláírta. *

Nyilvános köszönet. A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet javára Szinyei Merse Béla úr kegyes volt 
.7o korona összeget adományozni. Fogadja e mélyen 
lekötelező nemes tettéért egyletünk leghálásabb köszö­
netét! Eperjes, 1898. évi október hó 8-án. Knbinyi 
Albertné s. k. elnök, dr. Horváth Ödön s. k. titkár.

>■»
HÍREK.

5 frt
2 »

>

kr.
50 »
25 »

a mely f. hó 16-ára volt kitűzve, 
értesülünk, 
kassai megyéspüspök, közbejött körülmények 
miatt elhalasztotta.

Személyi hírek. Dr. Berzeviczy Albert v. b. titk. 
tanácsost, ki a képviselőház alelnöki állásáról, melyre 
újabban megválasztatott, leköszönt, a ház a pénzügyi 
bizottság tagjává választotta. — Szinyei Merse István 
főispán a fővárosból hazaérkezett. — Tahy József 
várm. alispán egy napot Bártfán töltött, hogy a város­
nak egy tisztviselőt választó közgyűlésén résztvegyen. 
— Mandies Ede polgármester néhány napot rokonai­
nak látogatására Máramarosban, Huszton töltött. — 
Knbinyi Albert, az Eperjesi Társadalmi Egylet elnöke, 
nejével: a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet elnök­
nőjével együtt hosszabb időre a budapesti sz. Lukács­
fürdőbe utazott.

* Házasság. Berzeviezy Emmy úrhölgyet f. hó 18-án 
vezeti oltárhoz Horváth Lajos Girálton. Gratulálunk 1

* Gör. kath. egyházmegyei hírek. Dr. Valyi János 
eperjesi püspök f é. okt. 13-án ünnepélyesen papokká 
szentelte az eperjesi egyházmegye következő papnöven- 
?,e^.e,t\1Byirik ^ort- Mihalics Vladimírt, Petrásovics 
Belát, Molcsányi Eleket és Zima Illést.

Lelkész-választás. A zemplénvármegyei pazdicsi ev. 
egyház f. hó 9-ikén tartott gyűlésében Kozlay József új- 
klenoczt ey lelkészt, koll.theologiánk egykori’jeles hallga- 
tojat, egyhangúlag lelkészéül választotta. Gratulálunk! 

Választás. Sárkány Ernő pest-pilis- és soltvár- 
inegyei közigazgatási gyakornokot, jogakadémiánk egy­
kori tehetséges és rokonszenves tanítványát, a nevezett 
törvényhatóság e napokban tartott közgyűlése egy­
hangúlag szolgabíróvá választotta.

Az eperjesi missióköri ev. református egyház 
kötelékébe tartozók tisztelettel értesíttetnek, h 
október 30-án d. e. 11 órakor 
termében L rvacsora - kiosztással 
tisztelet fog tartatni.

ogy
a Kollégium zene­
egybekötött isteni-

r a‘ F' hó 8‘iká" ^után
4 órakor temettek el I .emesen a Fűzy-család sít kert lé­
ben a vármegye es különösen a kornyék inteni Jns 
közönségének részvété mellett dr /- 
kir. tanfelügyelőt és törvényhatósági bizottságunk taxiit 
a ki életének 45-ik, házasságának 14-ik évében folyó 
hó 6-ikán húnyt el Budapesten Tetemeit a szombat 
reggeli vonat hozta el a leinest állomásra, a honnan 
a hatóságok jelenlétében levitték Lemesre, a Füzv-család 
ősi fészkébe. A temetésen ott láttuk a Eiizy- és (lombos- 
családok és a rokonság gyászoló tagjait, l'ahy József 
alispánt, l sz Antal árvaszéki elnököt, Matavovszky 
Béla kir. tanfelügyelőt, Kádas Miklós törvényszéki bírót, 
dr. Szlavik Mátyás koll. igazgatót, Láng Mihály kisded­
óvónőképző igazgatót, Szakmaré Géza főszolgabírót, 
ifj. Szinyei Merse József miniszteri osztálytanácsost,’a 
bánatos özvegy fivérét, Chotvacs Endre ev. föesperest és 
a környék intelligencziájának köréből sokakat. A teme­
tési szertartást I.. Keczer Belizár somosi lelkész, Dob 
ránszky I. káplán s Ivaneczky János nagyladnai és 
Sidelszky P. budaméri róm. kath. lelkészek végezték. 
A környék kath. tanítói Kovács J. és Maczejkó M. 
vezetése mellett alkalmi gyászéneket adtak elő. Özvegye 
és négy kiskorú árvája siratja Fűzy Bélában a hű férjet 
s a példás családapát. A közigazgatás szolgálatában 
mint főszolgabíró, majd mint kir. tanfelügyelő a leg­
nagyobb buzgósággal működött. Az ő tanfelügyelősége 
alatt létesült több állami iskola és az eperjesi kisded- 
óvónőképző-intézet. Előkelő egyénisége köztiszteletben 
és szeretetben részesült a vármegye minden köreiben, 
tudományos készültségének elismerését igazolja az a 
körülmény, hogy egyidőben a helybeli jogakadémia 
magántanárai sorába tartozott. A közelmúltban súlyos 
betegség lepte meg, a melynek gyógyíttatása végett a 
főváros gyógyintézeteit is felkereste, azonban sajnos, 
eredménytelenül. Gyászbaborult családja a derék férfiú 
elhúnytáról a következő szomorú jelentést adta ki: 
«Özv. dr. Fűzy Béláné szül. Szinyei Merse Laetitia, 
mint neje; özv. Fűzy Kristófné sz. gombosfalvi Gombos 
Szidónia, mint anyja; Fűzy Mariska, Kristóf, Szidike 
és Márta, mint gyermekek; özv. Lukács Istvánné szül, 
fűzi Fűzy Mária, mint testvére fájdalomtelt szívvel jelen­
tik számos rokonság nevében is — férjének, fiának, 
apjoknak, illetve testvérnek és rokonnak: tekintetes 
felsőkén és fűzi dr. Eíizy Béla úrnak, Sárosvármegye 
ny. kir. tanfelügyelőjének, vármegyei törvényhatósági 
bizottság tagjának, a Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelők Egyesülete díszelnökének, f. évi október 6-ikán 
Budapesten, élte 45-ik, boldog házassága 14-ik évében 
történt gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemei 
f. évi október 8-ikán d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint Lemesen a családi sírkertbe 
örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő gyász­
istentisztelet pedig f. évi október hó 10-ikén délelőtt 
9 órakor a lemesi róm. kath. templomban az egek 
Jrának bemutattatni. Lemesen, 1898. évi okt. 6-ikán. 
Az örök világosság fényeskedjék neki 1»

* Halálozás. A közelmúlt napokban Klamarik 
János nyug, miniszteri tanácsos húnyt el életének 56-ik 
évében. Hazai közoktásunknak oszlopos embere volt, 
■cinek neve örökké maradandó betűkkel lesz beírva 
tanügyünk történetébe. Különösen érdemei voltak a 
hazai középiskolák színvonalának emelése és ezeknek 
államsegélyben való részeltetése tekintetében. Kollégiu­
munk főgimnáziumának államsegélyeztetése körül szin 
tén maradandók voltak az érdemei.

* Október 6-ika a Kollégiumban. A nagy nem­
zeti gyászünnepet a koll theológusok és joghallgatók 
is megtartották. A theol. testület szűk körben, a theol. 
tanárok jelenlétében áldozott a hazafias kegyelet oltá­
rának. Dedinszky Aladár test, elnök méltatta a maga 
tartalmas beszédében a nagy gyásznapot, Ijroppa Soma 
és Krafta Nándor szavalta el hatásosan Ábrányi Emil 
«Október 6», illetve Gyulai Pál «Októberben» czímű 
alkalmi költeményét, Jamriska János pedig egy szép 
történeti rajzot olvasott fel az október 6-iki eseményekről. 
A magasztos hazafias ünnepély a «Szózat»-tál kezdő­
dött s a «Himnusz»-szal végződött. Azt követőleg a 
joghallgatók testületé az ev. templomban ünnepelte 
meg a gyásznapot. Az ünnepélyen Dessewffy Lajos 
vezetése mellett a 48-as honvédek is résztvettek. A jog­
akad. tanári-kar teljes számmal volt képviselve, s töb­
ben a női közönségből is voltak láthatók. Dr. Szlávik 
Mátyás koll. igazgató mondott az oltár előtt komoly 
hazafias imát. Az ünnepély Durst Győző összhangzatos 
orgonajátéka kíséretében az «Erős vár a mi Istenünk» 
czímű ismeretes énekkel kezdődött s a Himnuszszal 
végződött.

* Az eperjesi ág. hitv. evang. I. egyház f. hó 
9-ikén délelőtt 11 órakor Knbinyi Albert felügyelő és 
ifj. Draskóczy Lajos lelkész elnöklete alatt a Kollégium 
dísztermében népes közgyűlést tartott, mely alkalom­
mal helyeslőleg tudomásul vette az egyháztanácsnak 
Erzsébet királyné emlékének egy minden tekintetben 
fényesen sikerült templomi gyászünnepélyen történt 
megülését, elrendelte a lelkész megható ünnepi beszé­
dének az évkönyvben való közzétételét; örvendetes 
tudomásul vette a szegények hazának az ev. gyám­
intézeti nőegylet kezelése alá való bocsátását s a 
diakonissa-ügy czéljaira való átadását, illetve átvételét 
s a városunkban máris áldással működő diakonissa 
ünnepélyes bevezetését. A szegények háza telkéről való 
megfelelő intézkedések megtétele czéljából állandó bizott­
ságot nevezett ki, meghatározta a szegények háza tőkéje 
jövedelmének a nőegylet részére való kiutalványozását 
stb. Elhatározta egyúttal, hogy az ev. leányiskola részére 
a Kósch Frigyes-féle alap kamataiból harmóniumot 
rendel, a melynek költségeire Hnsz . Imiin pénztáros 
tiszteletdíjából 50 frtot, Thrór Gyula egyháztanácsos 
pedig a még hátralevő költségek fedezésére körülbelül 
13 frtot adományozott. A közgyűlés a nemeslelkű ada­
kozóknak teljes elismeréssel és köszönettel adózott, 
valamint jkvi köszönetét szavazott Hemtel Zsigmond 



42. szám Felvidéki Szemle 3. oldal

egyháztanácsosnak, a szegények háza eddigi buzgó 
gondnokának. Durst Gy., Szűnik E. és Vandrák V. 
tanítóknak a kormány által folyóvá tett korpótlékait, 
hasonlóan örvedetes tudomásul vette a gyűlés, mely 
minden egyes pontjában az egyháztagoknak kellő buzgó- 
ságáról és érdeklődéséről tett bizonyságot. A gyűlés 
az elnökség éltetésével végződött.

* «Erzsébet királyné»-alapítvány. A nagymélt. 
vall.- és közokt. m. kir. miniszter úr f. évi 65,279. számú 
leirata szerint a kassai tankerületi kir. főigazgatóság, 
valamint az e tankerületbe tartozó középiskolák tanári 
testületéi részéről, dicsőült Erzsébet királyné gyászos 
elhunyta alkalmából kifejezett mély fájdalomnak s hódo­
latteljes részvétnek legfelsőbb helyre való juttatása dolgá­
ban közbenjárni méltóztatott; egyidejűleg jóváhagyó 
tudomásul vette O Exja az eperjesi kir. kath. főgim­
názium tanári testületének a gyászra nézve, úgyszintén 
aziránt hozott határozatát, mely szerint a főgimnázium­
hoz kötött «Erzsébet királyné» tanulóifjúsági ösztöndíj­
alapítvány javára pénzgyűjtés eszközöltetik. Ö Exja a 
gyűjtés eredményéről annak idején részletes jelentést vár, 
a jelzett tanuló-ifjúsági ösztöndíj-alapítványról szerkesz­
tendő szabályszerű alapító-levélnek a főgimnáziumi 
igazgatóság részéről leendő bemutatása mellett.

* Épület-renoválás. A helybeli róm. kath. plébánia 
épületét a város, mint kegyúr, renováltatta. A szép 
homlokzatú épület, mely az idő viszontagságaitól sokat 
szenvedett, most ismét teljes ép állapotban emeli fő- 
utczánknak a díszét.

* Kikérjük közönségünk figyelmét a következő 
felhívásra: Az «Országos Középiskolai Tanáregyesület 
Eperjesi Köre» által életbeléptetett népszerű tudomá­
nyos felolvasások úgy anyagi, valamint erkölcsi tekin­
tetben az előző két évben olyan sikereket értek el s 
oly jótékony s üdvös hatással voltak a középiskolai 
tanulóságra nézve, hogy ez idénre még fokozottabb 
és lelkesebb munkásságra ösztönzik a középiskolai 
tanárság eperjesi körét. Az ez idén rendezendő felolva­
sásoknál ugyanazon szempontok és irányelvek fognak 
bennünket vezetni, mint eddig, azaz: olyat nyújtani, a 
mit pusztán olvasmány útján elsajátítani nem lehet. 
Nagy súlyt helyezünk ezúttal is a szemléleti módszerre 
és kisérletekre, s általában sem fáradságot, sem költ­
séget nem kímélünk, hogy népszerű tudományos fel­
olvasásainkat tartalmasakká és tanulságosakká tegyük. 
Ez iskolaévben lesz négy sorozat két-két felolvasással. 
Az első sorozat meg fog tartatni november 26-án és 
deczember 3-án, következő czímen: «A regényről». 
(1. A regény története; 2 a regény-műfaj kellékei, a 
regény tudatos olvasása.) Előadó: Csengey Gusztáv koll. 
theol. dékán-tanár. — A második sorozat meg fog tar­
tatni deczember 10-én és 17-én ; czíme: «Chemiai isme­
retek hajdan és most». (1. Az ó-kor ismeretei, az 
aranycsinálás; kísérletek az anyag állandóságának elvére 
vonatkozólag. 2. A chemia az orvosszerek szolgálatá­
ban, az égés elmélete a középkorban és a mai tudo­
mány világánál; kísérletek.) Előadó: Szutórisz Frigyes 
koll. fögimn. tanár. — A harmadik sorozat lesz február 
hó 18-án és 25-én, a következő czímen: A naprend­
szerekről. Szabad előadások a csillagászat köréből». 
iA naprendszerek keletkezése; a bolygók élete; a nap­
rendszer főbb bolygói; a Marsra vonatkozó legújabb 
kutatások. Számos demonstrátió: a bolygók napkörüli 
mozgása a planetáriumon. Szkioptikonnal vetített képek 
a Hold, Mars, Nap topographiájából. Protuberancziák.) 
Előadó: dr. Kőrösy György, kir. kath. tőgimn. tanár.

A negyedik sorozat lesz márcz. hó 4-én és 11-én; 
czíme: <A magyar zene eredete és fejlődése». (1. Az 
egyházi zene, egységes világi zene-stil, nemzeti stil, lant­
táblázatos gyűjtemények ismertetése, a czigányzene 
kérdése. Demonstrátiók: régi egyházi énekek női-karra, 
egyes nóták kis-zenekarra. 2. A palotás stil. Tinódi és 
kortársai, a magyar stil. Demonstrátiók: Rákóczi Sámuel, 
Tinódi-dalok stb. énekkarra zongorakisérettel és zene­
karra.) Előadó: Beér Ferencz, áll. óvónőképző- és taní- 
tónőképző-int. tanár. Egy-egy személyre szóló belépti 
jegy ára a nyolcz felolvasásra felnőtteknek 1 frt, tanu­
lóknak 50 kr.; tanulójegy egy-egy felolvasásra 10 kr. 
A jövedelem a helybeli két főgimnázium ifjúságának 
kirándulási alapja javára fog fordíttatni. A felolvasások 
helye: a megyeház nagyterme, a felolvasások ideje: 
a nevezett napokon, tehát mindig szombaton este 
6—7-ig. Az előjegyzések és aláírások befejeztével fog­
juk a névre szóló belépti-jegyeket kézbesíttetni. Alá­
írási ívek találhatók: Kósch Árpád úr papirűzletében, 
Révai S. úr könyvkereskedésében, Schroepter A. úr 
czukrászdájában és Stamberger L. úr könyvkereske­
désében. Eperjesen, 1898. évi október hóban. Az Orsz. 
Középisk. Tanáregyesület Eperjesi Körének megbízá­
sából Szutórisz Frigyes, koll. fögimn. tanár.

* Kazinczy-kör Kassán. F. hó 9-én tartotta Kassán 
az új közművelődési egyesület végleges alakuló gyűlését 
dr. Katona J/bmak, a kassai kir. jogakadémia jeles 
tanárának elnöklete alatt. A körnek, mely a Kassai 
Hírlapírók Otthonának és a Kassai Irodalmi Társaság­
nak beolvasztásával alakult, öt szakosztályát szervezték 
és pedig: 1. a tudományokat népszerűén ismertető, 
2. a szépirodalmi, 3. a jogi, 4. a társadalmi és 5. a 
hírlapírói szakosztályt. Az egyletnek, a melynek állandó 
helyiségéről már is gondoskodás történt, összesen 
135 tagja van, a melyből 1 pártoló, a többi pedig 
rendes tag. A tisztviselők választását egyhangúlag oly- 
képen eszközölték, hogy az eddig eljárt tisztviselőket 
állásaik megtartására kérték fel. llyképen elnök lett: 
dr. Katona Mór; alelnökök: Révész Kálmán, Lekly 
Gyula; titkárok : dr. Juhász Andor, Hoffmar n Arnold; 
jegyzők: Ladányi Béla és Ruszinkó Béla; pénztárnok: 
Kovács Zsigmond; ellenőr: Klimkovics Elemér; ügyész: 
dr. Blanár Béla; Könyvtárnok: Sárosi Árpád; ház­
nagy: ifj. Kemény Lajos. Az Eperjesi Széchenyi-kör, 
mint értesülünk, igen meleg hangú üdvözlő-iratot inté­
zett az új testvéregyesülethez, a melyet legteljesebb 
kollegiális jóindulatáról biztosított s a melynek műkö­

déséhez fényes sikert kívánt. Mi, a sajtónak szerény 
munkásai, a kik annyira tudjuk, hogy mit jelent a 
nemzeti közművelődés szent ügyének előmozdítására 
tett minden kis lépés s a kik igazán nem tudjuk elég 
sokra becsülni mindenkiben az áldozatkészséget, a mely 
ennek az ügyek az előmozdítására kiván érvényesülni, 
szintén hazafias érzelmeink egész melegével üdvözöljük 
közművelődésünk új, tiszta lobogójának lelkes harczosait 
s áldást kívánva önzetlen működésükre, azt óhajtjuk, 
hogy megizmosodás és sikerek tekintetében az egylet 
méltó versenytársa legyen szüntelen a mi húsz év óta 
virágzó kedves «Széchenyi-kör»-ünknek 1

* Tanítógyülés. A Sárosvármegyei Ált. Népnevelő- 
Egyesület bártfai járásköre f. évi október hó 6-ikán 
Girálton őszi gyűlést tartott. Vendégek voltak : Mata- 
vovszky Béla kir. tanfelügyelő, Láng Mihály az egye­
sület elnöke, Berzeviczy Rezső tapolyi főszolgabíró, 
dr. Horovitz Artluir járásorvos, Hoznék Lajos ág. ev. 
lelkész, Szekeress József, Schreter Gusztáv, Reich 
Ödön stb. — Czuckerman Jakab girálti izr. néptanító 
gyakorlati tanítást tartott: «Az összetett mellérendelt 
mondat »-ról a népiskola IV-ik osztályában. Jesztre- 
bényi Gyula ág. ev. tanító természetrajzi tanítást adott 
a népiskola Il-ik osztályában. Raáb Juliska bártfai 
óvónő szabad előadást tartott Erzsébet királynéról. 
A gyűlés után közebéd volt.

* Jogakadémiánkon az utólagos beiratkozásokra 
rendelt idő is végére jár. Nagy örömére szolgálhat ez 
ősi tanintézet jóbarátainak és híveinek az a körül­
mény, hogy a hallgatóságnak a száma — jóllehet a 
múlt tanévi hallgatók közül számosán nyertek távozási 
és végbizonyítványokat — ebben a tanévben is egyike 
a hazai tíz jogakadémián a legmagasabbnak, a mennyi­
ben a 150-et ezúttal is meghaladja.

* Diakonissa-ügy. Az evang. gyámintézeti nőegylet 
diakonissája megkezdte működését; szolgálatának föl­
tételei a következők: A diakonissa felekezeti küliinb- 
ség nélkül hívható ápolónőnek. Ez iránt ifj. Draskóczy 
Lajos lelkészhez kell fordulni, kinél az ápolásért járó 
díjak is fizetendők. Azonkívül fizethetők ezek Raisz 
Ede ny. főmérnök egyleti pénztárosnál is. Ápolási díjak 
egy napra protestánsok részére 1 frt, más vallásúak 
és vidékiek részéről 2 frt. Hosszúra nyúló betegségek 
esetén külön egyezségnek van helye. A diakonissa fize­
tést vagy ajándékot nem fogadhat el; ha valaki hálá­
ból a megállapított díjnál többet ad, az a diakonissa-ügy 
fejlesztésére az egylet javára esik. Éjszakai virrasztás 
után a diakonissának több órai nyugalomra van szük­
sége ; több éjjel egymás után való virrasztásnál szük­
ség esetén felváltásáról kell gondoskodni Halott körül 
a diakonissa szolgálatával élni nem lehet.

* Nyilvános köszönet és számadás. Il-ik kimuta­
tás: Az eperjesi kir kath. főgimnáziumban létesítendő 
«Erzsébet királyné» tanuló-ifjúsági ösztöndíj-alapítványra 
adakoztak : Ridarcsik Gábor és neje sz. Major Elza 5 frt, 
Znakovszky József 50 kr., Kassay János 1 fi t, Huczell 
János 30 kr., Grega András 50 kr., N. N 10 kr., Filliette 
N. 30 kr.. Csongrádi György 10 kr., Kristóf Endre 5 frt, 
Libay Miklós 1 frt, Grusz László 1 frt, Chamilla And­
rás 50 kr.. Marczinko János 40 kr., Simkó György 50 kr., 
Máthé Gábor 1 frt, Ruby József 3 frt, Zavatzky Szi­
lárd 5 frt, Beszkid Mihály 2 frt, Eperjesi vendéglősök 
és korcsmárosok szövetkezete 25 frt. Összesen 52 fit 
20 kr. Ehhez hozzáadva az 1. kimutatásban foglaltakat, 
142 irtot, az eddigi adományok összege 191 frt 20 kr. 
Fogadják a nemeslelkű pártfogók áldozatkészségükért 
tanintézetünknek hálás köszönetét. Az eperjesi kir. kath. 
főgimnázium tanári testületé.
• * Jogakadémiánkon szeptember havában egy állam­
tudományi és egy jogtudományi államvizsgálat tartatott. 
Kültagok gyanánt az előbbinél Krayzell Aladár városi 
tanácsos és Szikszay Károly p.-ü. titkár, az utóbbinál 
pedig Uhlarik Mátyás kir. tvszéki bíró és dr. Propper 
Adolf ügyvéd szerepeltek.

* Egy kis árva halála. A hideg, sivító őszi szél 
elvitte őt is, az élet fájáról leszakított szegény kis le­
velet ! Nyolcz éves volt épen. Csak nyomorúságot, 
nélkülözést tapasztalt szüntelen, mígnem egy év előtt 
a Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet be nem fogadta 
barátságos, meleg falai közé s otthont nem adott a 
szegény szerencsétlen - kis teremtésnek, a kinek kis 
szívére a kérlelhetetlen sors örök sebként égő betűk­
kel írta fel y szörnyű szót: «árva». Szerették vala­
mennyien. Ápolóit ő is szüleinek, kis társait ő is testvé­
reinek hívta. Az ő élettől duzzadó kis arcza is ott 
gyönyörködött a karácsonyfa ragyogásában, melyet 
minden évben az emberszeretet állít fel számukra. 
Egyszerre csak megbetegedett s a gyermekbetegség­
nek komoly utóbajaként egy lassan ölő kór lépett fel 
szegénykénél. Mert baja ragályos volt: kórházba került, 
hol a leggondosabb ápolás se volt képes megmenteni 
életét. Elhervadt és aláhullott ő is az édes anyaföld 
enyhet adó ölére! Testvérkéi s a nemes emberbaráti 
egyesület több tagja kikisérték a kis halottat s az 
egylet anyakönyvébe neve mellé oda fognak jegyezni 
egy sötét keresztet s felírják melléje a dátumot: 1898. 
október 10. Az emberszeretet halottja öl... Nyugodjék 
békében !... Kis lelke is áldólag lengje körül azokat, 
a kik ennek a szent ügynek tiszta oltárán annyi nemes 
buzgalmat, érdeklődést és fáradozást áldozni tudnak !...

* Joghallgatóink testületében az elnökség leköszö­
nése folytán f. hó 10-én megejtett választáson elnöknek 
Osztermann Ernő III. éves, alelnöknek pedig Gasperik 
János szintén III. éves joghallgató lett megválasztva. 
A testület volt derék elnökének, Szentiványi Ferencz- 
nek, a testület ügyei körül szerzett érdemeit jegyző­
könyvben örökítették meg. Az új választásnak ezt az 
eredményét a magunk részéről is őszinte örömmel 
veszsziik tudomásul.

* Eltűnt, Fodor Gusztáv, helybeli fodrász és borbély 
Gyuri Endre nevű tanoncza gazdája üzletéből, s atyjához 
intézett levelében tudatta, hogy Abosnál a nagyhídról 
a vízbe veti magát. Az eltűnt fiút köröztetik.

* Találtatott. Vadászat közben az erdőn egy 
10 frtról szóló takarékpénztári könyvecskét találtak. 
Tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányi hivatalban.

* Lopás történt a «Fekete sas »-szállodában, hol 
nagyobb mennyiségű ékszer és ruhanemű tűnt el. 
A tettest sikerült Horvát Árpád pinczér személyében 
elfogni, kinél az ellopott ruhaneműeket és ékszereket 
mind megtalálták.

* Az új levélbélyegek dolgában a napokban dön­
tött a kereskedelemügyi miniszter és a m. kir. állam­
nyomda vezetősége. A bélyegeket már legközelebb 
forgalomba hozzák.

* Az első doktor-kisasszony. A bpesti tudomány­
egyetemen e napokban avatták föl Tedeschi Bettina 
fiumei tanítónőt, az első magyar doktor-kisasszonyt, a 
filozófia doktorává. Az ünnepélyre egybegyűlt egyetemi 
hallgatók nagy sokasága a doktori eskü után zajosan 
éljenezte az új doktor-kisasszonyt

* Az Eperjesi Jogász-vívóegylet e hó 5-én tar­
tott közgyűlésén tárgyalta a szállodatulajdonosok aján­
latait az újból megnyitandó klubhelyiség bérlete ügyé­
ben. Mint legalkalmasabb a «Központi kávéház» tulaj­
donosának ajánlata fogadtatott el, ki havi 25 írtért 
átengedi az udvarban levő 2 tágas termet, melyek 
egyike vívóteremül fog szolgálni. Ezzel kapcsolatban 
az elnökség indítványára a tagdíj havi 50 krról 70 krra 
emeltetett föl. Az egylet ez új otthonának felavatása 
f. hó 12-én ismerkedési estélylyel lesz egybekötve. El­
határozta továbbá az egylet Dienes Gyula elnök indít 
ványára, hogy e farsangon (január 13-án) egy athleta- 
bált vagy hangversenyt fog rendezni, melynek tiszta 
jövedelme az egylet kebelében megalakult football- 
alosztály költségeire lesz fordítva

* A jubileumi érmek kiosztása. Ö F'elsége császári 
jubileuma alkalmából létesített emlékérmeket deczember 
havában fogják kiosztani Kassán. A kiosztáson, mely 
nagyobb ünnepélyességgel lesz egybekötve, az összes 
szabadságolt és tartalékos tisztek és legénység is részt 
vehetnek.

* Az Eperjesi Jogász-Túristaosztály f. hó 9-ére 
tervezett nagyobbszabású kirándulása, kedvezőtlen idő­
járás következtében, elmaradt.

* Új postahivatal. Vármegyénk Deméte nevű 
községében f. évi október 11-től új postahivatal lép 
életbe, mely közönséges levélpostai küldemények, aján­
lott és pénzeslevelek, egyszerű és utánvételes csoma­
gok és postautalványok felvétele s kézbesítésével fog 
foglalkozni s ezenkívül a postatakarékpénztári közve­
títő szolgálattal is meg lesz bízva Kézbesítési kerü­
letébe csupán Deméte község tartozik

* A kassai kir. jogakadémia ifjúsága az aradi 
vértanúk ünnepén gyász-istenitiszteleten vett részt, mely 
után az intézet nagytermében nagyhatású gyászünne­
pélyt rendezett. A tárgysorozatot a «Jogász-dalkör» 
énekszáma nyitotta meg. Majd Papp Ferencz IV é. h. 
emlékbeszédet mondott, melynek végeztével Neuwirth 
József II. é. h. Váradi Antalnak «A tizenhárom» czímű 
költeményét szavalta el. Végül a kar a «Szózat»-ot 
énekelte el, mire az ünnepély véget ért.

* Bankett. Abból az alkalomból kifolyólag, hogy 
az Andrássy Dénes gróf által Kassán építtetett palota 
tető alá került, f. hó 8-án este 8 órakor a Schalkház 
nagyszállóban fényes bankett volt. Az uradalom részéről 
Hodinka Mihály jószágkormányzó, Kassa város részéről 
pedig a polgármester jelent meg. A műegyetemet Cziegler 
Győző budapesti műegyetemi tanár képviselte.

* Szüret. Daltól visszhangzanak a szőlőhegyek, 
már t. i. ott, a hol termett. Kezdetét vette a szüret. 
A kassai határban, mint Írják, elég szép bortermésre 
van kilátás, daczára annak, hogy a jég több helyen 
elverte az újratelepített szőlőhegyeket.

* Vasúti igazolványok. Mint értesülünk, a m kir. 
államvasútak igazgatóságához a félárú vasúti jegyek 
váltására jogosító igazolványok elnyeréséért, valamint 
a már meglevők meghosszabbítása iránt már lehet 
folyamodni. A kérvény 50 kr. bélyeggel látandó el, 
azonkívül melléklendő 50 kr. kiállítási díj és arczkép 
vagy meghosszabbításnál az igazolvány.

* Glück Frigyes „Pannonia“-szállodája Buda­
pesten kétségkívül a legelőkelőbb családi ház és kizárólag 
az intelligens közönség látogatja. Előnyös fekvése a 
város központján a főközlekedési vonalokon és fényes 
berendezése folytán mindenkinek legjobban ajánlhatjuk.

* Fontos közlemény. Megsértések a különféle 
munkáknál minden háztartásban esnek elő és olyan 
esetekben szükséges a sebeket gyuladékonyság és 
tisztátlanság ellen védelmezni. E czélra tanácsos lesz 
olyféle szereket választani, melyek a sebekre hűsítő 
és fájdalmat enyhítő, tehát a meggyógyulást előmoz­
dító hatással bírnak. A dicséretesnek ismert és majd­
nem minden házigyógyszertárba besorozott «Prágai 
házikenőcs» Fragner B. gyógyszertárából Prágában, 
éppen olyan gyógyszer, mely a nevezett tulajdonsá­
gokkal bir és az itteni gyógyszertárakban is kapható. 
Lásd a hirdetményt 1

Henneberg-selyem
45 krtól 14 frt 65 kiig méterenként Csak akkor 
valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek. Fekete, 
feher és színes — a legdivatosabb szövés-, szín- s 
mintázatban. Privátfo«ya«ztóknak posta­
bér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, 
— mintákat pedig posta fordultával 
küldenek:

Henneberg G. selyemgyárai cs. kir. udvari szállító Zürichben.
Magyar levelezés. Svájciba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Szerkesztői üzenet. Z/. 6’., Palócsa. Le va­
gyunk kötelezve szives jókivánataiért s a vállalatunk támoga­
tására nézve tett jóindulatú ígéretét hálás köszönettel fogadtuk.
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CSARNOK.
Egy sarosvármegyei honv.J naplója. 

Saját elbeszélése után irta Villecz János.
I. A testörségnél.

Az 1848. év előtt a magyar nemesi testőrseg kettős 
czélt szolgált. Emelte a királyi szék díszét és iskolája 
volt a magasabb katonai kiképzésnek. A hadseregben 
szolgáló, magyar nemes családokból eredő ifjakat 
szülővármegyéjük ajánlatára öt évre a sorhadból be­
hívták Bécsbe a magyar testőrséghez. Ott az udvari 
szolgálat elég időt engedett a 
való foglalkozásra s a virágzó 
módot nyújtott a magasabb 
elsajátítására.

J-».’ hadi tudományokkal 
császárváros bőséges 
társadalmi műveltség

Bécs ezidőtájt fővárosa volt nemcsak Ausztriának, 
de az egész európai kontinensnek. A tranczia hege­
mónia leküzdése után a szent-szövetség szelleme 
ónsúlylyal nehezedett a közéletre s az egyének életé­
ből száműzött minden politikát. A legitim abszolutiz­
mus, mint egy láthatatlan gondviselés, a bürókból 
gondoskodott a népek jólétéről, úgy. a hogy tudott 
és akart. A polgárember megszokta ezen állami gond­
viselést s teljesen híjával volt azon tudatnak, hogy a 
közügyekkel is lehet törődni. Nem politizált egyszerűen 
azért, mert nem tudta, hogy mi a politika. Hiszen: 
ignoti nulla Cupido! A bel- és külpolitika szálait Metter­
nich herczeg a mindenható kanczellár tartotta kezében. 
Lajos főherczeggel s Kolowrattal együtt ő képezte 
azon legfelsőbb állami tanácsot, melyet később Kama- 
rilla néven ismert a felzúdult közvélemény. A beteges 
és gyenge lelkületű Ferdinánd király az ország ügyeire 
soha sem folyt be. Csendesen sétálgatott a schönbrunni 
park fehér porondos útjain. 1 la néha érintkezésbe jutott 
a külvilággal, az élczelődő bécsi nép mulatságos apró­
ságokat mesélt róla. így egyszer sétája alkalmával 
egy szegény özvegy fordult hozzá pénzbeli segélyért. 
A jószívű fejedelem szomorúan mentegetődzött:

— Szívesen segítenék rajta, jó asszony, de nem 
tudok. Nincs pénzem. Tanácsosaim soha sem adnak 
pénzt nekem.

— Felség — feleié a kéregető — pénzre nincs 
is szükség, egy kis aláírás is megteszi.

- Igazán, komolyan gondolja ? Ferdinánd szemei 
örömre gyúltak.

Azzal gyermekes örömmel írta a nevét egy készen 
tartott váltóra s kárörvendve tapsolt.

— Hogy fog a tőudvarmester haragudni, ha meg­
tudja, hogy túljártam az eszén!

Hasonló olcsó élezeket a bécsi nép mindig tudott 
forgalomba hozni s én egyrészt azokból alkottam 
magamnak fogalmat az udvarról s annak szereplő 
egyéniségeiről, midőn 1845 tavaszán Theresienstadtban 
állomásozó ezredemtől a magyar testőrséghez kerültem.

Most már naponként szemtől-szembe láthattam 
Ferdinánd császárt és királyt. A Burgtól távolabb 
fekvő testőrsegi épületekből mindig négyesével men­
tünk egy őrvezetővel szolgálatra, mely rendesen huszon­
négy óráig tartott. Ferdinánd mindig lakosztályának 
egy kiszögelő loggiaszerű ablakából lesett bennünket, 
gyermekes öröme telt a fényes öltözetű gárdistákban. 
Csak lépésben lovagolhattunk fel a Burgba s ha vala­
melyikünk megtánczoltatta lovát, a király ijedten 
hivatta a kapitányt, lelkére kötvén, ne engedje meg, 
hogy a gárdisták kitörjék a nyakukat. Ilyenkor mo­
solyogva összenéztünk, mert a katonaságnál soha sem 
aggódtak annyira testi épségünkért. Persze a jó öreg 
király nem volt katonaviselt ember. 1 la Rausonnet 
nevű tanácsosával vékony madárhangján beszélgetve, 
napi sétájára indult, alacsony, vézna termetével, arány­
talan tejével, melyen mindig czilindert hordott s ko­
pottas hosszú kabátjában inkább hasonlított valamely 
jóindulatú bécsi háziúrhoz, mint a minden osztrák és 
magyar fegyeres seregek legfelsőbb hadurához.

L nnepségeken az egesz gárda kivonult. Szokásban 
tolt pedig, hogy nagycsötörtök napján a császár a 
Szt.-lstván templomban tizenkét koldusnak a lábát 
megmosta s enni adott nekik. Az ételeket ilyenkor 
fent es-ruhás asztalnokok hordták fel arany és ezüst 
tálakban, minden tálhoz két-két gárdista volt beosztva 
kíséretül, kivont karddal. A császár egy ízben át akarta 
tenni az egyik tálat az asztalnok kezéből, de újjá 
belekerült a mártásba. Soká habozik, mit tegyen, 
tégre beletörüli veres nadrágjába. Mi szoborszerű ko­
molysággal álltunk. A gárda meghal, de nem nevet!

Ha szolgálatot nem teljesítettünk, a délelőtti órák 
a kiképzéssel teltek el. Reggeli félhat órától kettőig 
váltakozva lovaglás, vívás, táncz és elméleti előadások 
voltak, kettőkor közös ebéd. Délután mindenki pol­
gári ruhát öltött s a császárváros ezernyi szórakozása 
között keresett üdülést. Nagyon kicsíptük magunkat. 
A becsiek rendesen felismerték, hogy gárdisták vagyunk 
s nagy volt becsületünk férfiak s nők előtt egyaránt.

A testőrségnél ismerkedtem meg Klapkával, ki 
még az 1848. évi események bekövetkezése előtt 
lépett ki a testőrségből, kitűnő ajánlásokat vivén 
csapatához. Klapka már gárdista korában annyira 
magára vonta a közfigyelmet, hogy egy keletindiai 
fejedelemtől ajánlatot kapott, vegye át hadseregének 
fővezérletét, de nem fogadta el. Jól tette, mi lett 
volna a magyar szabadságharczból Klapka nélkül ? 
Egyike volt ő azon ritka harmonikus természeteknek, 
melyre ráillenek Shakespeare szavai Brutusról:

. . . úgy vegyültenek
Az elemek benne, hogy fölkelhete 
A természet s a 
Ez férfi volt.

Török Ignácz, a 
megerősítésével tűni 
szenvedett, ezidőtájt o
tanára volt. Máriássy Jánost pedig Bécs leghíresebb 
kardvívójának tartották. A vívó-órán nem et/vszer 

világnak mondható :

ki 
ki 
a

később Komárom várának 
és Aradon vértanúi halált 
testőrségnél az erődítéstan

8

éreztük karjának félelmetes ügyességét, méh elől 
tisztelettel tért ki a császárvaros minden kötekedője.

A hatvan főből álló testőrcsapat fölött gróf \ écsey 
lovassági tábornok s gárdakapitány parancsnokolt. 
Egy köznapi tehetségű feudális erzületű főúr. De nem 
soká tartott a bécsi uraskodás. 11a megérik a gyü­
mölcs, lehull fájáról», mondja a költő. Érett gyümölcs 
volt Metternich elkorhadt rendszere, le kellett hullania. 
Midőn a pozsonyi diétára hu'-zadmagammal elkísértem 
az udvart, szabad óráinkban gyakran látogattuk az alsó­
tábla üléseit s az ott hallott izgató» szoltokiatok előleve­
tették az események árnyékát. Kossuth szava a meny­
dörgés erejével zengte: «...a bécsi rendszer csontkama­
rájából egy sorvasztó szél fű reánk, mely idegeinket 
megmerevíti s lelkünk röptére zsibbasztólag hat!»

Csoda-e hát, hogy elkövetkezett, a mi nem volt 
többé elkerülhető (Folyt, köv.)

KÖZGAZI) ASÄG.
I’iíK'^i árak ISpoije-tssen

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos : Kósch Árpád.

1898. október 10-én: löszt. II. oszt
Búza................................................. 100 kgr. 8 50 8 —
Rozs................................................. » 8 — 7 50

> 7 50 / —
Zab................................................. > 6 50 6 —
Repcze............................................ » 12 — 11 —
Kukoricza....................................... » 6 20 6 —
Bab................................................. > 8 — 6 50
Borsó............................................ 9 — 8 —
Lencse ............................................ > 10 — 9 —
Árpadara....................................... » 14 — 13 75
Burgonya....................................... » 1 60 1 20
Káposzta....................................... too fej 3 50 3 —
Széna ............................................ too kgr. 2 20 2 —
Alomszalma.................................. 1 — — 70
Marhahús....................................... • 1 kgr. 52 — 50
Sertéshús....................................... , » — 56 — 54
Juhhús ............................................ T» -- 32 — 28
Borjúhús....................................... » — 56 — 53
Halak............................................ 1 — — 80
Tyúkok ....................................... 1 pár 1 20 1 —
Csirkék ....................................... . * — 80 — 60
Libák ............................................ » 2 50 2 20
Kacsák............................................ > 1 20 1 10
Szalonna, fehér tábla.................... . 100 kgr. 68 — 66 —
Szalonna, füstölt......................... 80 — 75 —
Vaj................................................. 1 kgr. — 80 — 70
M ez................................................. 1 20 1 10
Viasz............................................ 1 40 1 30
Tojás............................................ 1 pár — 05 — —
Faggyú, olvasztott......................... . lot» kgr. 48 — — —
Faggyú, nyers.............................. 26 — - —
Bükkfa............................................ 4 köbm. 11 — 10 —
Tölgyfa ....................................... 9 — 8 —
Fászén ............................................ loo kgr. 1 50 1 30
Porosz-kőszén ....... » 1 50

Vese, húgyhólyag, hugydara 
és kószveuyuaiiuvuiuak ellen, továbbá 
a légző es emésztési szervek hurutot; 
bántaltnainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrta

Salvator
sikerrel rei.delve lesz

Hűgyhajtó hatású!
Kellemes izíi! Könnyen emészthető

l aphotó ásványvlzkereskedésekben cs gyógyszertárakban
4 Satvator-forrás igazgatósába Enerlesen

„Pannónia“-szálloda
Budapest, Vili., Kerepesi-nt 7. sz.

Ezennel bátorkodom 30 év óta fennálló és a leg­
jobb hírnévnek örvendő szállodámat igen tisztelt ven 
dégeim, barátaim és a nagyérdemű utazó közönség 
szives emlékezetébe idézni, mely a város közepén, 
közvetlen a Nemzeti Színház mellett, a villamosvasút 
mentén fekszik és mely az újabb kor igényeinek meg­
felelőig a legnagyobb kényelemmel van berendezve, 
kizárólag villanyosvilágítással, villanyos személyfelhú- 
zóval, olvasó- és társalgó-termeivel és fürdőivel minden 
megkívántaié kényelmet nyújt.

Egyidejűleg van szerencsém ezennel tudomásul hozni, 
hogy az ezideig bérbe adva volt szállodai étterem és 
kávéház vezetését saját kezelésem alá vettem s azokat 
személyesen fogom vezetni; az összes helyiségeket a 
legdíszesebben és legczélszerűbben átalakíttattam, úgy, 
hogy most már lakodalmak, társas-ebédek, vacsorák 
és egyéb ünnepélyek megtartására kisebb és nagyobb, 
legízlésesebben berendezett és teljesen elkülönített he 
lyiségek állanak rendelkezésre.

Valamint eddigelé főtörekvésem oda irányult, hogy 
igen tisztelt vendégeimet minden tekintetben tökélete­
sen kielégítsem, úgy továbbra is mindent el fogok 
követni, hogy bármely kívánságnak tőlem telhetőleg 
eleget tehessek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyiségeimet 
becses figyelmébe ajánlani s minél gyakoribb látoga­
tását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel:

Cil ttok. I
a „Pannonia“-szálloda tulajdonosa.

d
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Felvidéki Szemle

Fehér „Glasur“-fénymáz

Spányi,
kir. bírósági végrehajtó.

Arany-fény máz 
képkeretek stb. ln-.irauyozás.ira Egy kis palaezk 

ára kr íj. zár

legkitűnőbb mázoló-szer puha pa
1 ki 

Viasz-kenőcs
legjobb es legegyszerűbb beeresztő-szi r k. meny 

padló szamara. 1 köcsög ára «<» kr

42- szám
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír végrehajtó ezennel közhírré teszi. ho«’V a szepes- 

vara jai ¿’r. jarasbirosagnak 1898. évi V. 44/2. számú végzése folytán Holénia 
'.mdo. ügyvéd által képviselt szepesv áraljai Takarékpénztár felperes részére. 
I <-t %<> l ífilirit- <->-i I'zii-ssjii alperesek ellen ■«"» frt követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 4is frtra 
becsűit ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság V II. 16;; 2—189S. számú 
végzésévé) a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók 
ko\(tejese erejéig is. a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. 
Illat ikon. Marusák Bálint és Marusák «iergelv lakásán leendő megtartása 
határidejéül is is, évi oktolier lió n.i|>i.i■ i.l 1< <1. <-.
*> oi'rij.'i kitüzetik. a mikor a bíróilag lefoglalt életnemüek. szarvasmarhák 
es takarmány a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

belhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulaszszák, 
mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számíttatik.

/•/<■ <•■. 1898. évi október hó 3. napján.

710—1898. szám.
r

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a szepesváraljai kir. járásbíróságnak isűs. évi V. 99 2. sz. 
végzése folytán Holénia Sándor ügyvéd által képviselt Szepes- 
váraljai rakarékpénztár felperes részére, JaHC&ák .!<'»• 

alperesek ellen 200 frt követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán, alperestől lefog­
lalt es Írtra becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíró- 
ság \ 1. 1,1 I8«s sz. végzési vel a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap- és felülloglaltatók követelése erejéig 
is. a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Hrabkón 
|as< sák József es l’etko Ágost lakásán leendő megtartása 
határidejéül 1 S"v évi <>kt <»l><• i- -J-f-ik

» < ir.'iiti kit íízet ik, a mikor a bíróilag lefog­
lalt életnemüek, szekér és szarvasmarhák a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

helhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegvzökönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben ’’csak vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

1898. október fi. napján.
Spányi,

*■ hl

sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem 
börkeményedés, sem lábdaganat, sem 
fagyos láb, sem lábégés! Rövid idei 
viselés után megkönnyebbül a járása 
annak, ki czipőjét dr. Hőgyes-fele, 
egész világon szabadalmazott

Asbesí-talpbéléssel
látja el.

Párja: egyszerű 60 kr, kettős vastagságú 120 kr. Az Asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban 
bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a 
ni kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott. 

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz elöle- 
ges beküldése és külön 10 kr. franco. Felvilágosítások 
és prospektusok, (köszönetnyilvánítások) ingyen.

„Általános Asbestárúgyár betéti társaság", Budapest. I„ Szív-utcza 18.
Egyedüli elárusító raktár: 

Grossmann Ármin, Eperjesen 
bőr- és czipészkellek kereskedésében.

A leg|obiinak bizonyult hnziMzer. in. Ív az 
eiimszttsi szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott s hibás véralkat:«Azt eltá­
volítja (a mi az egészség főföitétele), grorsat: es 
biztosan megszünteti a gyomorbajt. és pediz étvágy­
talanságot, savanyú felhiifögest, hányási inzert, gyo­
mor- és hasbántaimat, gyoiuorgórcsót, a gyomor t’úl- 
t« rh Its- t étellel, nyalkásodást, vértolulást, hámor- 
hoid.ikat. női báutalmakat, helbajokat. a ii ár 40 év­
óla jónak bizonyult

55 kr.
12 kr

sütéshez és főzéshez 
készen összevegyítve. Pompás 
tűszer az ételekhez. Azonnal 
feloldható, finomabb, kiadóbb 
és kényelmesebb, mint a most 
fölötte drága Vanillia. Főző­

utasítás ingyen'_ O-
5 eredeti csomagocska 
l csomagocska ....

Kapható
IJEI<| ESS 12

Holénia B.-nál, 
Letkovits Emilnél és 
Sváby Eerencznél.

Keil-lakk
(Glasur)

tailló számára. — 1 nagy palaezk áia 1 írt 35 kr. 
is palaezk áia 68 kr.

legjobb szer mosdó-aszl ilnk, ajtók, ablakd« szkák stb. íiiontrini betestéser«’.
1 kis doboz ara 45 kr — 1 nagy doboz ára 95 kr. 

Mindenkor kapható:

Galloísik J. V.-nál, Eperjesen
A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület, 

a tejtermelők egy jelentékeny csoportja nevében, megkötötte a 
tejertekesitesre vonathoz«» szerződést AlLolnál* £S<1 intői* 
monori intézővel. A szerződésnek sz szerinti szöveget a „Gazda­
sági Értesítődnek augusztus hó 15-iki számában közöltük.

1“ elhívjuk azon néhány tejtermel«»’ gazdákat. a kik még 
mind ez ideig be nem leptek, hogy saját érdekükre való tekiu- 
tettel is minél előbb lepjenek be a szerződés kötelékébe.

Eddig 2.» tejtermel«» G50 drb tehénnel lépett be. A szer­
ződést a Gazdasági Egyesület titkári irodájában lehet aláírni.

A szerződés értelmében a

tej csarnok
I8J9. január l-töl kezdi üzemét, mely naptól kezdve hamisí­
tatlan nyers tej ízléses s ólomzárolt edényekben fog az előfizető 
tejfogyasztóknak házhoz kívánt időben kihordatni. Ezenkívül min­
dennemű tejtermék a legjobb miimségben s legjutáuyosabb 
áron kapható lesz.

A tejcsarnok üzemére a Gazdasáqi Eqyesület feliiqye- 
letet gyakorol.

Figyelmeztetjük 
csarnok 189!». 
tott tijet veszi 
nem lesz I

Nehogy 
szükségletét illetó'eg

a fogyaszt«» közönséget. liogv a tej- 
|anuar l-t«»l. eddig a majorosok által beszállí- 
kezelése alá; majorosok útján tej többé kapható

a közönség a rendszerváltozás következtében tej­
zavarba jöjjön, felhívjuk ezúttal a fo­

gyasztó közönséget, hogy az előfizetéseket kellő időben szíves­
kedjék előjegyezni.

Előfizetésekre alairasi ivek fognak kibocsáttatni, inelvek 
könnyen hozzáférhető helyen lesznek elhelyezve.

A tejtermékek árjegyzékét a közönséggel annak idején kö­
zölni fogjuk.

Minden gyulailas. seb s kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyulladásánál, terjesz- 
kedéscs keménvedésuél, a gyermek elválasztásánál, 
tályogok, verkelés'k, pokolvar és genyedéseknél; 
továbbá körönmi nyedés, az úgynevezett körönt- 
méregnél a kézén és lábujjakon, kéményt «leseknél, 
daganatoknál, mirigy daganatoknál, holtletem-képző- 
dések stílnél az 50 év óta bevált

Dr. Rosa-féle balzsam [Prágai házikenöcs
Fragner 13. gyógyszerésztől P r a g a b a n 203dl^j------

Az emésztés minden munkáját új életre serkenti es 
egészséges s tiszta vért szerez, különben is biztos és 

¡nessze f .ldon hires, bevált linziszer.

A gyógyulás fajdalom nélkül halad a kenőcs hűsítő 
hatása alatt.

Egy üveg 50 kr., kettős üveg 1 frt. — Postán 20 krrai drágább. Dobozban 25 es 30 krajczárjával. — Postán 6 krajczárral drágább.

Iff'l 1-í'M 1.7T ¡'.’ÍÉS .' Mindenki csak az eredeti Iccszítmen yt !;■ rje 
a prágai I rtt gner gyógyszertárából es figyejj'ii arra, hogy a Ih'.c<

ll<>si<-bnlzs<iin csomagolás minden részen az itt látható kerek védjegy 
^'Utl'-n ; a l'rái/ui liázikeiiiics csomagolásán pedig a jobbról Iá ható 

háromszögletű védjegy.

= .4 ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap! ------

Elismcro-levzeleli. rcnclcllvezósre .

Raktárak Budapesten: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában. Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai. 

Főraktár a készítőnéir~B. fragner. Apfttl,£;

Aosy
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I I i
Eperjes szab. kir. város tulajdonát képező 

alsó-malom a hozzátartozó összes mellékhelyi­
ségekkel cgviitt 1899. évi márczius hó 15-ik 
napjától számított három évre haszonbérbe 
adandó. E czélból az árverés határnapjául 
folyó évi október ho 28-ik napjának d. e. 10 órája 
kitűzetik azzal, hogy a szóbeli árverés meg­
kezdése előtt a megajánlandó évi bér 10" 0-át 
kitevő vádiumi összeggel ellátandó zárt Írás­
beli ajánlatok a város polgármesteréhez bead­
hatók s ugyanitt a kibérlési feltételek is meg­
tekinthetők.

Eperjesen, 1898. évi október hó 5-én
Mamii ex Ede.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig.

Cajütiroda: I í<-«-s-», I., Kolowratring 9. 

Fedélzetiroda: I £<•<'*-., IV., Weynngasse 7 a.

1. Cajüte

Április 1-től Okt. 31-ig
290—400 Mk*

Nov. 1-től Márcz 31-ig 
230—320 Mk.

• A cajüte fekvése és nagysága, 
gáncziája szerint.

II. Cajüte:

Aug. 1-től Okt. 15-ig 
200 Mk.

Okt. 16-tól Július 31-ig 
180 Márka.

valamint a gőzös gyorsasága és elv

O410—1898. kig. sz I I i r* cl c t- m é ii v*
A felkülvárosban a Korona-laktanyában levő kantin összes mellékhelyiségeivel együtt 1899 január 1-től 

1902. január 1-ig terjedő hálom évre bélbeadandó lévén, ezen kibérlésnek árverés útján leendő foganatosítása 
végett a határidő 1898 évi október 17-ik napjanak d. e. 1O oraja kitűzetik, s ehhez az árverelni 
szándékozók meghivatnak azzal, hogy az árverési feltételek a polgármesternél megtekinthetők s hogy a kitűzött 
szóbeli árverést megelőzőleg 1898 október 17-ik napjának d. e. 10 órájáig a felajánlandó bérösszeg 10°,tí-ának 
megfelelő |x:nzösszeg. mint vadiummal ellátott zárt Írásbeli ajánlatok a polgármesterhez benyújtandók.

Eperjesen, 1898 október hó 3-án. Podhoránni It.tlhit. polgármester helyettese.

.. > Árlejtési hirdetmény.
Alulírott m. kir. főbányahivatal kezdete alatt álló sófőző-üzem 

1899. évi anyag- és terményszükségletenek fedezése czéljából 
árlejtés hirdettetik, és pedig :

I. csoport: Gabona- és takarmányneműek. 
q búza, hltr-ként 
» rozs, » 
» zab, »

II. csoport : 
repezeolaj 
gépolaj (gyorshajtási gőz- és dynamo-gépek 
tiszta fagygyú (1 kgr.-mos táblákban).

III. csoport: Fűrész-árúk, 
fenyő-télpadló. 4

4
4

vörösfen yődeszka 4 
fenyőlécz, 4

210
400

50

600 
6( M » 
-4-t M )

kg..

5C
Legfinomabb minőségű

Ménes-Gy oroki,
vörös és fehér

Miiszka-Maityarádi í -
és csemege-borokat

ajánl legnagyobb választékban

Domány József, Aradon

Leonas:y<»bh iiyereméBiy
legszerencsésebb esetben

75 kgr
71 .
43 »

súlylyal.
»
»

: Kenőanyagok és 
(kétszeresen finomított ).

80 q lószéna.
30 » zsupszalma
25 » alomszalma.

zsiradékok

ti 

ti 
n 
ti 
ti 
ti
*

4
*

Egy i
Vármegyeit 

sebb emlékek» 
századok Bár 
hazánk e legri 
az elporladt ős 
el nem porlad 
soha el nem p< 
mindaddig, mi 
nek, nemesnél' 
sült hazaszeret

A komoly 
felszentelő iinr 
is. Nem az aki 
álló okokon in 
mondhatni var 
tartassék Met 
ges konczepcz 
meink előtt 
részarányossá^ 
gyönvörű rém 

Nincs e v; 
ne töltene be 
egyik legréqibl 
nevezhetjük E 
menetben rés; 
sós és hazatia 
közelebbről m 
vagv a milyet 
hozzánk tartó

S vájjon e 
az édes sejtel 
keblünket ? A 
plébániai tótéi 
emelkedni, a; 
durva vakolat 
vánva alatt is 
nemde fájó szi 
is tekintenek 
tent| 4< »mtinkr; 
befejezésének 

Igen'. Két 
restaurálásán; 
val Kettős a

\ harmadik nat’v magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik . - 

100,000 ujb6l 50,000 
sorsjegyre nyeremény

.jut. vagyis az oldalt levő nyvreniényjegyzok szerint 
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehat, mint mar általáno­
sán ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió KiO.OOO ko­
ronát sorsolnak ki biztosan, a legnagyobb nye­
remény legszerencsesebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban, es pedig: 
e-y egész

„ fél
„ negyed

nyolezad.. „ „ „ _ Ia n
küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges be­
küldése ellenében.

A búzá-ok után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos htizási jegyzéket: hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul allanak rendelkezésre A iiúzasok 
a magy. kir. kormány e'.lenörzese mellett nyil­
vánosán történnek és azoknál mindenki megje­
leni! tik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, 1< gkésöbh 

f. é. október hó 22-ig 
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

Xi összes 50.0(10 inereiiiénv
jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsesebb 
esetben

1.000,<»OO
A nyeremények

mtr
»
>

»

»

cm. széles, 4
>

>

>
»

szükséghez

vastag.
»
>
»
>

cin.11,
>

»

30
50
30
30

8

fenyőpadló, 
tenyödeszka.

»
»
>
»

képest
: A október elején

és költségmentesen

8
3
3
3

>
» 
» 
termények és anyagok a

zandó részletekben /s.9.9. évi január, április, július 
a nevezett hivatal mag-, illetve szertárba díj- 
beszállítandók lesznek.

A magyar nyelven szerkesztett, zárt és 50 kr. (1 koronás) bélyeg­
gel ellátott Írásbeli ajánlatok, melyek csoportonkint külön-külön 
benyújtandók és melyekben az ajánlott egység-árak számokkal és 
betűkkel tisztán és olvashatóan kiteendők és az ajánlott összegnek 
10" o bánatpénz tejében csatolandó, folyó évi október lió <lól<-lött *> ómkor nevezett hivatalnál
megtartandó zárt ajánlati versenytárgyalásra a kitűzött időig annál 
is inkább nyújtsák be, mert elkésetten beadott vagy utóajánlatok 
feltétlenül visszautasíttatni fognak.

A bánatpénz készpénzben vagy állami értékpapírokban a napi 
árfolyam 90° 0-ával számítva csatolandó. A készpénzben csatolt 
óvadékok a megmaradt ajánlattevők kívánságára 24 órán belül, de 
csakis állami értékpapírokkal cserélhetők ki; ezen határidőn túl azon­
ban a kicserélésnek többé hely nem adatik.

Továbbá köteles ajánlattevő ajánlatában kitenni, hogy a szállítási 
teltételeket, melyek alulírott hivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor 
betekinthetek, ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti

\ égül tentartja alulírott magy. kir főbányahivatal magának azon 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül -— tekintet nélkül az 
ajánlott árakra — szabadon választhasson és a szállítást azoknak 
ítélhesse oda, kiket a szállítás teljesítésére legalkalmasabbnak talál, 
vagy Pedig az összes beérkezett ajánlatokat visszautasíthassa és 
újabb árlejtést hirdethessen.

Soovart, 1898. szept. 28-án.

1000
300

1000
Ezen

»
»
»

meghatáro
részletes

M kir. fobányahivatal.

Betöltendő állás.
A lubóczi gazdaságba gyakorlatilag képzett

GAZDATISZT
nős (csak olyanok pályázhatnak, kik feleségükkel együtt 
foglalhatják el az állást), több évi gyakorlattal, a ki a 
gazdaságnak összes műveleteiben jártas, a német és a 
tót nyelvet teljesen bírja, 1899 évi január hó 1-sejére 
felvétetik. Évi fizetés 216 irt készpénz havi részletekben, 
10 hektoliter rozs, 6 hektoliter árpa, két tehén-tartás, 
9 köböl burgonyaültetésre föld, kerti föld zöldségnek, 
szabad lakás, világítás, sózás és tűzifa. Okmányokkal fel­
szerelt ajánlatok Streck János földbirtokoshoz Gölnicz- 
bányára küldendők.
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korona
beosztása a következő:

Korona
60000 
400009

100000

70000 
GOOOO 
40000 
30000 
£3000 
£OOOO 
43000 
1OOOO 
3000 
3000 
3000 
1OOO
300
300
300
170
130
1OO 
so
40

I-sö oszt, eredeti sorsjegy 6'— 
ff n n 3"—

„ 1-50
-75

a m. kir. szab, osztály sorsjáték
foclárúsiltói

BUDAPEST, V., Váczi-körút 4/A

50,000 "’¿X 11160,000
melyek hat húzásban sorsoltalak ki.
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